



# ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΦΥΛΛΟ 55 - ΧΡΟΝΟΣ 10ος  
ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2006  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €  
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

# ΟΧΙ στην επιστροφή στο Μεσαίωνα

Η ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ  
ΠΟΥ ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ Η «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΟΦΩΝ» ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙΣΜΟ

**ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΕΙ**

ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ  
ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ,  
ΤΗ ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ

**ΠΕΡΙΟΡΙΖΕΙ**

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ -  
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ  
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  
ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ  
ΤΟΥ ΛΑΟΥ



**ΘΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΟΥΜΕ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΣΑ  
ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥΣ ΘΑ ΠΕΣΟΥΝ ΣΤΟ ΚΕΝΟ**

**Α**κρες αντιδραστικές προτάσεις περιλαμβάνονται

στο νόμμο της «επιτροπής σοφών» συνεστήθη από τον υπουργό Οικονομικών Γ. Αλογοσκούφη, στο πλαίσιο της διαδικασίας αναθεώρησης του Συντάγματος και στην οποία προεδρεύει ο πρώην ευρωβουλευτής της ΝΔ Γ. Μαρinos. Η επιτροπή εισηγήθηκε, μεταξύ άλλων, την ποικιλομορφία των διεκδικήσεων και την καταργηση ουσιαστικά του δικαιώματος στην απεργία για τους εργαζομένους στο δημόσιο τομέο. Οι σχετικές προτάσεις έρχονται να δέσουν «αδρανικά» με τις αντίστοιχες για περιορισμό των κινητοποιήσεων στο κέντρο της Αθήνας, τις οποίες υιοθετεί το σύνολο του αστικού πολιτικού κόσμου (Πολιτάδωρος, Κακλαμώνης, Σκανδαλιού), αλλά και με την πρόταση πρόταση της Γ. Σουφλή για κατάργηση του συνδικαλισμού στο Δημόσιο. Δίνεται δε η αίσθηση ότι με την επαναφορά από διάφορες πηγές του ζητήματος αυτού, επιχειρείται η προέλαση του ελεύθερου για τη σταθερή εργασία/εργαζόμενων των όγκων ανταλλακτικών μέσων, γεγονός που χτυπά συναγερμό αγωνιστικής εργηγορίας για το σύνολο των εργαζομένων.

Η έκθεση της «Επιτροπής Διαρθρωτικών Αλλαγών» όπως ονομάζεται, που έφερε στο φως της δημοσιότητας η εφημερίδα «Το Βήμα» προκάλεσε ήδη τις πρώτες αντιδράσεις, καθώς προτείνει την απαγόρευση του απεργιακού δικαιώματος στους εργαζομένους του οικιακού δημόσιου τομέα, ε-φάρσα ο κινητοποίησης «των μόνιμων απλήλων δικαστών», εμπόδιζον ή διαταρραχόν την παροχή των υπηρεσιών του κράτους! Πο οικοκρέμια, προτείνεται η ποικιλομορφία των διεκδικήσεων, όπως παρρησιαστικά, στην κυριομορφία των ανθρώπων και α-γώνος σε μια προσηλαία - ό-πως οι αντικτές της έκθεσης αναφέρουν - εξορθλοποιήσουν το δικαιώματος του συνδεδεμένου Περσέτα, «οφείλουν» ποτείνονται απόφαση σε κερ-σορική με καλυμμένα πρόσωπα,



«ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΟΦΩΝ» ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ

# Εισηγούνται επιστροφή στον εργασιακό μεσαίωνα

οιμιστητής οι κινητοποιήσεις, καθώς εκτιμώνται ότι εννοείται «η εκδήλωση απελευθέρωσης του συνόλου των μελών της επαγγελματικής κατηγορίας υπό την προϋπόθεση ότι στην ψηφοφορία μείνουν τουλάχιστον το 1/3 εξ αυτών ή ότι οι υπερωρίες στην απεργία δεν υπολείπονται το 1/5 του συνόλου τους». Ενώ για παράσταση της απεργίας πέραν του τριμήνου ζήτησαν να «απασιτάται» ουσιαστικά στην ψηφοφορία της απόλυτης πλειοψηφίας του συνόλου των εργαζομένων

στην επίσημη ή στον κλάδο ή αναλογικά υπερωρίες της τουλάχιστον από το 1/3 αυ-τόδωμ!» Ζήτησαν ακόμα σε διάστημα ενός έτους, από την κήρυξη του νέου Συντάγματος να εκδοθεί νόμος που θα ορίζει επαρκώς τις κυριότητες για τους εργαζομένους που συμμετέχουν σε λεική ή οικογενειακή απεργία ή κρίνονται υπόλογη για απηγή ή μειωμένη παροχή υπηρεσιών! Επί πλέον, να αντιμετωπίζεται ως ποινικό αδίκημα η παρεμπόδιση της ε-

λευθέρης διακίνησης ανθρώπων και αγαθών από διεκδικητές που προβαίνουν σε κλειστού δώδωμ!»

Κατά το λοιπό, η «επιτροπή σοφών» εισηγείται «μεταρρύθμιση» επιδόματα πολιτικές, συντηρίας πόλεμου και παροχών από αντίτες θωρακικές ή νοτι-κές ασθένειες. Ανάμεσα στις άλλες προτάσεις, υπάρχουν κι αυτές για επέκταση κατά ένα χρόνο της θητερίας του Προέδρου της Δημοκρατίας και του βουλευτών, αύξηση σε 30 των βουλευτών

Επικρατές, συνυβριστά βουλευτικής ιδιότητας και θέσης ψηφομορφού, επανεξέταση της μοιραστικής των μελών ΔΕΠ των ΑΕΙ και ανά γενεαλογία ε-κλόνηση και επανέκταση των πανεπιστημιακών δασκάλων. Σε τι σφραγή τη φροναλία, προτείνουν ο φάρος εισοδημάτων να μην υπερβαίνει το 1/3 του βεβαίωσιμου εισοδημάτων, ενώ ο φάρος ακίνητης περιουσίας να μην υπερβαίνει το 1% της αντικειμενικής αξίας ή, άλλ-λεως, τέτατο της εκτιμησης της περιουσίας.

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΥΡΙΚΟΣ**  
(επιχειρηματίας του ΠΑΜΕ)

## Πρόκειται για σκοταδισμό!

«**Ο** ρόλος, η ιστορία και οι αντιδραστικές απόψεις των νέων υποτιθέμενων σοφών που εκπέμπουν σχέδιο συνταγματικών αλλαγών για λογαριασμό της κυβέρνησης της ΝΔ είναι γνωστά. Γι' αυτό εξέδωσα επελέγξον από την κυβέρνηση 10 Φοιτητές, «οφείλουν» τους, είναι διπλά, στην ίδια επιτροπή, το γνωστό στέλεχος της ΝΔ και μυστικός αντακουμομωτής Γιάννης Μαρinos και ο επίσης γνωστός Πλάτων Τήγιος, ομύβουλος της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ. Οι θέσεις τους είναι θέσεις του ΣΕΒ. Το γλεβό είναι συνολικά αντιδραστικότατο και να να περιορισμό σφμερα στο ζήτημα του απεργιακού δικαιώματος, σημειώνει ότι θέλουν να μας επαναφέρουν στον περβόλο επεργ-

κτόνο νόμο 330 του Λοσάνης της ΝΔ και το κατάπτωτο άρθρο 4 του Γερμανικού Αρνήτου Νόμου. Για να σταθρίουν έτσι την εφερομή ακόμα πιο σκληρών αντιδικτικών πολιτικών. Για να κάμουν τις λαϊκές αντιδράσεις. Προτείνουν ανάμεσα σε άλλα: Μία νεότερη εκλογή του ελεύθερου 4 που είχε προωθηθεί το 96 η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και το οποίο βεβαίως έκτονος κομμάτι οι ίδιοι οι εργαζομένοι με τους αγώνες τους. Όπως το ΠΑΣΟΚ τότε, έτσι η ΝΔ σήμερα εμφανίζεται να προωθεί μία νέα εκδοχή του «απαγορεύονται οι απεργίες». Το νεανόριο που είδε το φως της δημοσιότητας είναι μωρό, κατάμωρο. Στο Δημόσιο, λέει, πρέπει να απαγορευτεί η απεργία. Ξέρουν αυτή διακρίνει,

εμπόδιζε ή διαταρραχόν την παροχή υπηρεσιών του κράτους». Υπάρχει απεργία που να μην έχει και τέτοια επίπτωση; Αυτό που θέλουν να κάνουν είναι να προσαρμόσουν το Σύνταγμα σ' αυτό που ήδη έγινε αναπροσαρμογή στην ΕΕ. Προβλέπουν κυριότητες ακόμα και για εργάτες, που η διεκδικήσή θα ε-κπιάδι ότι κάνουν «λεική απεργία». Δηλαδή ο κάθε χαρτί θα μπορεί να υπονοήσει όπονον εργαζομένο, ά τι ώρα θέλει, ενώ η στοιχειώδης αντίσταση των εργαζομένων στους εξο-νιωτικούς εργασιακούς ρυθμούς θα θεωρείται παράνομη και θα τιμωρείται. Αντιγράφοντας το άρθρο 4 του ΠΑΣΟΚ, η ΝΔ εμφανίζεται να επαναφέρει τα περί ειδικών πλειοψηφιών που απαιτούνται για να

παράβη απόφαση για απεργία, έτσι που ποτέ να μην μπορεί να παρβεί τέτοια απόφαση. Στο όνομα της ελευθέρης διακίνησης, προόμια και εμπυρομορφού, η διεκδικήση θα είναι ποινικό αδίκημα, αν κλείνει το δρόμο! Βλέπουμε ότι από τις διαταγμένες σκοπο-σότητες σε βάρος απεργών και σε βάρος του ΠΑΜΕ, από τις διαταγμένες των κ. Κακλαμώνη - Σκανδαλιού για την απαγόρευση των πο-ρεύων, μέχρι της προτάσεις των υποτιθέμενων σοφών επιβεβαιώνεται η προσπάθεια να γυ-νηθούν θεμελιώδη συνταγματικά, συνδικα-λιστικά και δημοκρατικά δικαιώματα. Πρόκειται για ΣΚΟΤΑΔΙΣΜΟ. Οι αντιδρά-σοι με όλα τα μέσα. Οι σκοταδιστές δε θα περάσουν».

## ΕΥΡΩΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ

## Στο ίδιο βήμα με τον Αλμούνια

Κυβέρνηση, Ευρωπαϊκή Ένωση βρίσκονται στον ίδιο βηματισμό, συντονίζονται, συμπληρώνει ο ένας το άλλο για να πάρουν ακόμα πιο αντιδραστικά μέτρα για τους εργαζόμενους.

Ο Επίτροπος της ΕΕ Χ.Αλμούνια με δήλωσή του κρίνει ανεπαρκή τα αντισφαιριστικά μέτρα που έχουν πάρει και πηδίζει για αντιδραστικότερες μεταρρυθμίσεις στην Κοινωνική Ασφάλιση, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας Αλογοσκούφης πάρει την πύση και δηλώνει αύξηση των ορίων συνταξοδότησης των νυνικών στο Δημόσιο.

Είνα φανερό ότι αλλημοκάνονται οι πελάτες καθιερώνοντά για να παρθούν πιο άγια αντισφαιριστικά μέτρα που θα θύγουν συνολικά την εργατική τάξη.

Οι ελλείψεις της κυβέρνησης για να πάρει στα μάλλον δεν πείθουν κανένα, όπως κανέναν δεν πείθει και το ΠΑΣΟΚ, γιατί πάντα στους αντισφαιριστικούς νόμους που πέρασε πατάει η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ και στήριξη την αντισφαιριστική επίθεση. Κάνει κανείς, επίσης, δεν πείθει η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ με τα κροκοδείλια δάκρυα που χύνει για την αύξηση του ορίου συνταξοδότησης των νυνικών, γιατί ειδικά που συμφωνούν και στήριξης τους αντισφαιριστικούς νόμους του ΠΑΣΟΚ, υπερασπίτηκαν και υπερασπίστηκαν με συνέπεια το νόμο Ρέππα, πεισαν και πείζουν για την εφαρμογή του με το σπασμό κατάργηση του ΒΑΕ, ανατόχη της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Οι αλλαγές στην Κοινωνική Ασφάλιση από όπου και να ξεκινήσουν από το δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα είναι σίγουρο ότι δεν θα ορίσουν κανένα στο απυρόβλητο. Η κυβέρνηση ήδη ολοκληρώνει τον αντισφαιριστικό νόμο Ρέππα βάζει βήματα στο Ασφαλιστικό με την επανάκληση των Βαρέων και Αντιδυνάμει Επαγγελματιών, ενώ το ίδιο βήμα δουλεύει στις γυναικείες και από 5-7 στους άνδρες.

Η απόφαση σ' αυτή την ανεργιακή, ανιστάλη πολιτική βίαιετα στο δυνάμει του κινήματος της εργατικής τάξης, την ενόχληση του κοινού στο χαρακτήριστικόν, στην κατάκτηση των κομμάτων της πλειτοκρατίας και του ευρωμονοδρομίου, την απαλήλη των εργατικών κινήματων από τη συνδικαλιστική γραφειοκρατία κλπ.



ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΜΕΝΑ ΠΥΡΑ ΑΠΟ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ,  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΣ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

# Ετοιμάζουν βαριά ανατροπή στη Κοινωνική Ασφάλιση

**Σ**υντονισμένα πυρά εξεσφαλονται κατά της δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης. Μετά την Κομισιόν και την κυβέρνηση, ήρθε η σειρά του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου να εξεσφαλίζει τη δική του επίθεση. Επί της ουσίας, τόσο η κυβέρνηση όσο και οι διεθνείς οργανισμοί του μεγάλου κεφαλαίου από κοινού, καθορίζουν την κατάσταση και το εύρος των ανατροπών που προετοιμάζονται σε βάρος των εργαζόμενων.

Οι μεταρρυθμίσεις που φωτογραφίζει το ΔΝΤ, κλιμάκιο του οποίου βεβαίωσε στην Αθήνα, βάζουν ενδεχόμενα ζήτημα για τα όσα πλείους συνταξοδότησης, την παράταση του εργασιμίου βίου, τη μείωση των συντάξεων και των παροχών ή μείγμα των παραπάνω μέτρων. Κοινή νομισματική και του ΔΝΤ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι ο ισχυρισμός ότι αυτές οι ανατροπές πρέπει να γίνουν όσο γίνεται πιο γρήγορα. Ποτε κινδυνολογώντας για την κατάσταση των δημοσίων οικονομικών, ποτε για τη «βιολογική αρραγή» βήματα, απαιτούν την επιτάχυνση των αντισφαιριστικών μέτρων.

Όπως σημειώνεται στο κείμενο του συμπερασμάτων του ΔΝΤ για την ελληνική οικονομία, «αν δεν υπάρξει θεμελιώδης αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος, το μακροπρόθεσμο κόστος από τη νήριση του πληθυσμού αναμένεται να απειλήσει τη βιωσιμότητα των δημοσίων οικονομικών». Γίνεται φανερό λοιπόν, ότι εδώ δεν πρόκειται για την προετοιμασία κάποιων επιμέρους μέτρων, αλλά προεβίαιη «θεμελιώδης αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος».

## Η απόθεση του κοινωνικοεταρτισμού

Σ' αυτή την επιχείρηση ανατροπής που ετοιμάζουν, βασικό ρόλο έχουν αναλάβει στη λεγόμενη Επιτροπή Εμπειρογνομήσεων στην οποία προεδρεύει ο Ν. Αναλυτής, πρώην Πρόεδρος του ΣΕΒ, και στη διαδικασία που δίδει «κοινωνικό διάλογο» που έχουν στήσει. «Οπότε οι κοινωνικοί εταρτοι -σημειώνει το ΔΝΤ- θα πρέπει να ενισχύουν τις προσπάθειές τους για τη δι-

μιοργία κατάλληλου κλίματος για τη μεταρρύθμιση αυτή, υποστηρίζοντας το έργο της Επιτροπής Αναλυτή, που θα είναι καθοριστικό για την έκταση υιοθέτησης συγκεκριμένων μέτρων».

Στην ίδια λογική ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας Γ. Αλογοσκούφης έδωσε ότι περιμένει πολύ περισσότερα από την Επιτροπή Αναλυτή, από μια απλή καταγραφή του Ασφαλιστικού, όπως δίδει φθία ισχυρίζονται μέχρι τώρα κάποιοι από τους κυβερνητικούς παραγόντες. Όπως δήλωσε -αυτό που ζητήσαμε από την Επιτροπή-, είναι να μας κάνουν πρόταση, ποτε βεβαιώνουν από το πολιτικό πλαίσιο που έχει θέσει η κυβέρνηση, δεν είναι απαραίτητο μια επιτροπή τεχνοκρατική να περιορίζεται από πολιτικούς περιορισμούς... Αυτό είναι το βασικό αντικείμενο της Επιτροπής και αν αυτό γίνει με ωσότη τρόπο, μέσα στην περιγραφή του προβλήματος θα περιεχεται και η λύση του».

## Μοιρασμένοι ρόλοι

Όλα τα παραπάνω οδηγούν σε οραμένους κρίσιμα συμπερασματα:

• Πρώτον, διεθνείς οργανισμοί και κυβέρνηση συμφωνούν να προωθούν την εκ βάθρων αναμόρφωση του Ασφαλιστικού. Το πακέτο θα περιλαμβάνει όρια ηλικίας συνταξοδότησης, παράταση εργασιμίου βίου, μείωση συντάξεων και παροχών.

• Δεύτερον, η Επιτροπή Εμπειρογνομήσεων αναλαμβάνει το ρόλο του «πολιορκτητικού κρίσιου» στην υποθέση καταπόρησης των ασφαλιστικών δικαιωμάτων. Η κυβέρνηση φκδοεί ότι μέσα απ' αυτήν και την περιγραφή του προβλήματος που θα κάνει «θα προκύψουν» και οι λύσεις που επιθυμεί... Μάλιστα περιμένει η Επιτροπή να μη «δώσει βήματα» στις δίδει διαβεβαιώσεις που μοιράζει η κυβέρνηση ότι δε θα θύγουν δικαιώματα και να οπλίσει να προχωρήσει (η Επιτροπή) από το πολιτικό πλαίσιο που για πολιτικούς λόγους έχει θέσει.

• Τρίτον, τα βασικά επιχειρήματα με τα οποία θα

κινδυνολογήσουν για να προετοιμάσουν το κατάλληλο κλίμα, θα είναι το λεγόμενο «δημογραφικό» και η «βιωσιμότητα» των δημοσίων οικονομικών.

• Τέτατον, η κυβέρνηση, όπως και καλύτερα το ΠΑΣΟΚ, θα επιχειρήσει μαζί με τους κοινωνικούς εταρτους να δημιουργήσει το κατάλληλο κλίμα συνείδησης, ώστε να αποβούν να βρεθεί αντιμετώπιση με τους εργαζόμενους, όπως συνέβη το 2001 με το «πακέτο Γιαννιτών».

## Σε πλήρη εξέλιξη η επίθεση

Γίνεται, λοιπόν, φανερό, ότι οι εργαζόμενοι βρίσκονται από τώρα και όχι στο απώτερο μέλλον, μπροστά σε μια καθολερωμένη επίθεση στα ασφαλιστικά τους δικαιώματα. Βρίσκονται ενάντια νόμων μεγάλων ανατροπών στη Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση που προεβίαιη η κυβέρνηση της ΝΔ με τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ, ενώ την ίδια στιγμή προς εφαρμογή μπαίνουν μια σειρά από παλιότερες αντισφαιριστικές διατάξεις, όπως το καθεστώς του ΒΑΕ, η συγχώνευση στο ΕΤΕΑΜ επικουρικών ταμείων και οι αμοδοτήσεις άλλων, καθώς και η υπογωγή στο ΙΚΑ μιας σειράς κύριων ταμείων των πρώην ΔΕΚΟ και τροφίμων.

Την ίδια στιγμή η γρήνη υπορηματοδότηση των ταμείων, καθορίζει όχι μόνο ότι θα δικαιωθούν οι εφευρετικές συντάξεις και στο μέλλον, αλλά και πως λόγω στη βάση της υπορηματοδότησης, θα δικαιωθούν και νέες παρεμβάσεις και περικοπές στις παροχές και ιδιαίτερα στους κλάδους της Υγείας. Με αυτά τα δεδομένα οι εργαζόμενοι δεν έχουν άλλο δρόμο εκ απάλη παρά να ενισχύουν τους αγώνες τους, να διαγωνισούν το μέγιστο της πάλης για να περαιοποιούν τη δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση και να διεκδικήσουν την αναπόσπαστη και τη ριζική βελτίωση συντάξεων και παροχών. Το αγωνιστικό πλαίσιο του ΠΑΜΕ για την Κοινωνική Ασφάλιση, είναι ο μισοκύριο λόγος. Οι εργαζόμενοι δεν πρέπει να αφήσουν ούτε ένα λεπτό μακριά. Τώρα άμεσα χρειάζεται να αναπληθούν στην αντισφαιριστική προσπάθεια.

## ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

## Ψηλα στη λίστα των αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων

Τη στιγμή που καταμετρώνται ακόμα τα αποτελέσματα των δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών, η επιβεβαίωση της ΝΑ, κόνισης πράξης της διακήρυξης του προϋπολογισμού να συνεχίσει τον αντιδραστικό μεταρρυθμισμό, επαναφέρει στο προσκήνιο το θέμα των ανατροπών στο κοινωνικο-ασφαλιστικό σύστημα της χώρας. Όλα ηλικίας συστημολογίας, ποσοστά αναπλήρωσης συντάξεων, εισοδήματα εργαζομένων - εργοδωτών παραγκωνούνται και αποτοπιστούν, στο πλαίσιο της εφαρμογής των προηγούμενων νόμων του ΠΑΣΟΚ και της προέλασης της αδιάφορης πριν τη γενεαμετακίνηση επίθεσης που αναμένεται να ακολουθήσει.

Σ' αυτό το πλαίσιο αναστατά και η συνάντηση, στο υπουργείο Οικονομίας, της αντιπροσωπείας του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, που πραγματοποιήσε επίσκεψη στη χώρα μας, με τη διαμερίση από την κυβέρνηση «επιτροπή σοφών». Στη συνάντηση συμμετείχε και ο πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών Εμπειρογνομητών, Α. Σαμαλιάρης. Όπως προέκυψε από δηλώσεις, οι οποίες έγιναν αμέσως μετά τη συσκέψη, δύο ήταν τα θέματα που τόνισε ο πρόεδρος.

● Το χρονοδιάγραμμα κατάρτισης της έκθεσης από την «επιτροπή σοφών», με την οποία θα επιχειρηθεί να «τεκμηριωθούν επιστημονικά» η αναγκαιότητα των ανατροπών στο κοινωνικο-ασφαλιστικό σύστημα, με την επίκληση του γνωστού «επιχειρηματισμού» ότι, λόγω του επιδεινούμενου δημογραφικού προβλήματος, αν δε γίνουν αλλαγές, η οικονομία κινδυνεύει με δημοσιονομικό εκτροχάισμα.

● Οι αλλαγές με τις οποίες θα ασχοληθεί η επιτροπή και οι οποίες αφορούν στα χρόνια ασφαλείας, στις ηλικίες συνταξοδότησης, στα ποσοστά αναπλήρωσης των συντάξεων, στις εισοδήματα εργαζομένων - εργοδωτών.

Σύμφωνα με τις ίδιες δηλώσεις, η επιτροπή πρόκειται να επεξεργαστεί διάφορα ενδεχόμενα, όπως η επιτροπή να συστήσει να ηλικίας συνταξοδότησης στα 67 ή στα 70 χρόνια, πόσο θα μπορούν να μειωθούν οι εργοδοτικές εισφορές, τα οποία και θα ενσωματώσει στο τελικό κείμενο της έκθεσης. Ως ειδικά κεφάλαια θα εξετάσονται οι αγορά εργασίας των νυνανών (η συμμετοχή των γυναικών στην απασχόληση κρίνετα χαμηλή) και η ενσωμάτωση των μεταναστών. Στο θέμα των χρονοδιαγραμμάτων, το υπουργείο Οικονομίας έχει ζητήσει από τις διοικήσεις να εφορμήσουν ταμεία έως το τέλος του 2006, να διδώσουν στην Επιτροπή τα επικρατούμενα στοιχεία, ενώ το τελικό κείμενο της έκθεσης αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το Σεπτέμβριο του 2007.

Επ'την προσέθετα νομομορφία στην καινή γνώμη του καθ'όλου αντιδραστικού εργαζομένου, τα κυβερνητικά επιτελεία προσηλώνουν και στο διεθνές Γραφείο Εργασίας «το οποίο εμφανίζονται ως... αντικειμενικοί κριτές» από το οποίο έχουν να προέλθουν σε αναλογιστικές μελέτες για το ελληνικό κοινωνικο-ασφαλιστικό σύστημα. Τέλος, σε μια προσπάθεια διάσπασης και διάφρασης των εργαζομένων, διαφέρουν ότι οι οποίες αλλαγές δεν αφορούν τους σημερινούς εργαζομένους, αλλά αυτούς που θα εισέλθουν στην αγορά εργασίας μετά τη νομοθετική των νέων αλλαγών. Θέμα χρονοδιάγραμμα θεωρούν οι παρανοήτες της επιτροπής την «έκθεση των οριών ηλικίας συνταξοδότησης, αλλά των οριών και των γενικών, καθώς, όπως υποστηρίζουν, η οποία ελληνική κυβέρνηση θα εξαναγκάσει κάποια στιγμή να συμμορφωθεί με την κοινοτική νομοθεσία...

Σαρωτικές αλλαγές σε βάρος των εργαζομένων μελετάει η «επιτροπή σοφών», όπως επιβεβαίωσε και η συνάντηση με αντιπροσωπεία του ΔΝΤ



## ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

## Κινδυνολογίας το ανάγωνσρα

Την αξιολόγηση και ακατάχρηστη κινδυνολογία και καταστροφολογία επισημαίνει η διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδας, προκειμένου να... «πεισι στην καινή γνώμη της χώρας για την «αναγκασιότητα» πρόληψης νέων ανατροπών στο κοινωνικο-ασφαλιστικό σύστημα της χώρας, που αξιώνουν το διευθυντήριο των Βρυξελλών, το ΔΝΤ, ο ΕΕΒ και άλλα θεσμοί του ευρωμονοδρόμου. Αυτή τη φορά, διακινδυνώνοντας το οποίο κύρος προεδρείο η ιδιότητα της επαγγελματίας τραπεζικής αρχής, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας, Ν. Γκαγκανός, για να γίνει πιστωτικός καταθέτης σε... μελέτη της ιδιωτικής χρηματοπιστωτικής εταιρείας «Standart and Poor» (σπό αυτές που κάνουν διάφορα παιχνίδια με «προβλέψεις» για την εξέλιξη των μετοχών και των ομολόγων) σύμφωνα με τις προβλέψεις της εν λόγω ιδιωτικής

εταιρείας, αν δε γίνει καμία... διαρθρωτική παρέμβαση για την αντιμετώπιση των ανεπιθύμητων της υποχώρησης του κλάδου, τότε μεταξύ το 2005 και του 2050 οι συνολικές δημόσιες δαπάνες που ανδέονται με τη γήσιν θα αυξηθούν από 18,9% σε 32,4% του ΑΕΠ. Το χρέος της γενικής κυβέρνησης θα φθάσει το 450% του ΑΕΠ, το έλλειμμα στο 35% και οι πληρωμές τόκων του δημοσίου στο 22,5%!

Όλα τα παραπάνω «αιμωμετρικά» της αθλιότητας (στηρίζονται σε προβολές που έκαναν οι ιδιώτες τραπεζοδότες της «Standard and Poor») τα ενσωματώσε η διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδας στην Έκθεση Νομισματικής Πολιτικής σε ένα διάλογο δηλαδή έγγραφο και το κλάδους προς κατακόλινο στον ελληνικό κλά. Στην ουσία, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας θέτει στον ελληνικό κλά το ψευδο-

λήμμα πως αν δεν αποδεχτεί την ανατροπή του δημοσίου κοινωνικο-ασφαλιστικού συστήματος θα εδρεί το χρέος και η καταστροφή.

Κατό τ' άλλα, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας, Ν. Γκαγκανός «σε σχετική ερώτηση δημοσιογράφου» δήλωσε αναρωτώντας να απαντήσει στο ερώτημα αν υπάρχει και λειτουργία τραπεζικό κάρτελ στη χώρα μας. Απρί απάντησης ο Ν. Γκαγκανός παρέπεμψε στο καταστατικό της Τράπεζας «το οποίο μάλιστα παραδόθηκε στον συντάκτη να το... μελετήσει, το οποίο... αρριθετεί αυστηρά τις αρμοδιότητες της. Όταν του επισημάνθηκε ότι σε παρρημική ερώτηση ο υπουργός Οικονομίας επιθυμεί πως, αρριθετεί την Τράπεζα της Ελλάδας, η απάντηση του Ν. Γκαγκανώ ήταν ότι ο Α. Αλογοκούσης ή ος να κάνει λάθος.

## ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ

## Στο «κόκκινο» δάνεια ύψους 4 δισ. ευρώ

πως στο διάστημα Γενάρης - Ιουλίου του 2006 οι αίτητες πινακισμένες αυξήθηκαν σε ποσοστό 35%, ενώ οι διαταγές πληρωμής που περνούμε με δικαστικές αποφάσεις αυξήθηκαν 28%.

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία που δημοσιεύονται στην έκθεση για τη «νομισματική πολιτική» της Τράπεζας της Ελλάδας, τα χρηματοπιστωτικά «κόκκινα» δάνεια (δηλαδή τα δάνεια πολιτικά και στατιστικά) φθάνουν ήδη στα 4 δισ. ευρώ. Από αυτά τα 2 δισ. ευρώ αφορούν στα κάθε είδους καταναλωτικά δάνεια και τα υπόλοιπα 2 δισ. ευρώ στα στατιστικά δάνεια των

νοικοκυριών. Σύμφωνα μάλιστα με τη εκτίμηση, η όση των δανείων που α τραπεζές βγάζουν στο «κόκκινο» είναι αρκετά υποεκτιμημένη, καθώς οι τραπεζές μηχανοκίνητα διάφορα κόλπο προκειμένου να τα εμφανίσουν σε χαμηλότερα επίπεδα. Άλλωστε, η αναχρηματοδότηση, η μεταφορά υπολοίπων σε νέους λογαριασμούς κλπ., συγκαταλέγεται με μεθόδους για το μέλλον ένα μεγάλο μέρος των προβλήματων.

Από τα αναλυτικά στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας, στο «κόκκινο» έχει βγει:

● Το 8,1% της συνολικής μάζας των κατανα-

λωτικών δανείων που ανταποχούν σε δάνεια ύψους 2 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με κάποιους οικονομικούς πηγές, από τα 250.000 δανειολήπτες απειλούνται ανοχτά με δικαστικά μέτρα, κατασχέσεις κ.ά.

● Το 3,9% των στατιστικών δανείων που ανταποχεί σε δάνεια ύψους 2 δισ. ευρώ.

● Το 6,9% των δανείων προς επιχειρήσεις ή περίπου 6 δισ. ευρώ.

Συνολικά, η όση των δανείων που έχει βγει στο «κόκκινο» φθάνει τα 10 δισ. ευρώ, ποσοστό 6,9% του συνολικού ανεξπληρωτού υπολοίπου. Οι δυσκολίες για τα υπερκερασμένα νοικοκυριά μεγάλωνουν και από τα σημαντέα αναμεικτά επίσημων που επιβάλλει η ΕΕ και η Ευρωπαϊκή Τρόικα. Ηδη οι τραπεζές εκμεταλλεύονται τη νέα οικονομία φρούτων τα δάνεια με υψηλές επιτοκίες. Η Τράπεζα της Ελλάδας προέβλεψε σε αύξηση του βασικού επιτοκίου καταναλωτικής πίστης και των πιστωτικών καρτών της κατά 0,25 ποσοστιαίες μονάδες.

Θηλιά γύρω από τα εισοδήματα των Αιλικών τρέζων και ομίλων των ασφαλιστικών ταμείων τα οποία καταναλωτικά στατιστικά κλπ δάνεια των υπερκερασμένων νοικοκυριών της χώρας, που αυξάνονται με ρυθμό της τάξης του 1,3 δισ. ευρώ το μήνα! Είναι χαρακτηριστικό ότι παράλληλα με την αύξηση του ανεξπληρωτού υπολοίπου των δανείων, αυξάνονται και τα δάνεια που καθήκοντα βγαίνουν στο «κόκκινο». Έτσι, το «κόκκινο» υπολείμμα δανείων που με καθυστερήσεις από τρεις μήνες και πάνω, σε συνδυασμό με την ακρίβεια στην αγορά και την εφαρμογή της τοκωλημική πολιτική των τραπεζών, αφήνουν όλο και περισσότερο τη θηλιά για τα λίκνα νοικοκυριά.

Ενδεικτικό των συνεπειών από την εφαρμογή των μηχανοκίνητων μεθόδων «κάλυψης» ληστών εναντί και το γεγονός ότι πληθύνουν οι επιχειρήσεις (κυρίως οι μικρότερες) που αναγκάζονται να βάλουν οριστικά λουκέτο. Στην έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδας, αναφέρεται

# Όλοι στη Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου

**Π**ραγματοποιούμε στις 12 του ΝΟΕΜΒΡΗ τη Γενική Συνέλευση του ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΜΑΣ.

Η Συνέλευση μας απογυαίνει ιδιαίτερη σημασία σε μια περίοδο που συνεχώς νέα βάρδια φορτώνονται στις οικογένειές μας από την αντιδικτική πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ.

Το φόντωμα της ακρότητας, οι δυνάμεις που προβάλλονται της Υγείας και της Παιδείας σε συνδυασμό με τα καθήκοντα μεροκάματα, μας δυσκολεύουν ακόμα παραπάνω να τα «φέρουμε βόλτα».

Μεγάλωνο τα προβλήματα στη δουλειά, με την εργοδοτική τροσκαρία, την υποβάθμιση των αυξισμών, το πετοκόπημα της ασφάλισης και με τα ατυχήματα και το σκατάμετα της υγείας μας να παραμένουν η γαργάρα για τον κλάδο.

Η κατάσταση θα ήταν πολύ χειρότερη χωρίς την πάλη μας χωρίς τη δράση του ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ και γενικότερα του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Είναι βέβαιο, ότι η επίθεση θα συνεχιστεί με μεγαλύτερη ορμή, εξαιτίας των προβλημάτων του σκόπευ του προβλήματός μας.

Στο σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης τα πράγματα είναι δραμαλογικότερα. Το μόνο που μένει είναι να επέλθουν τον τρόπο να χάνουν να ξεφύγουν την επίθεση τους.

Είναι ήδη αποφασισμένα:

- Επνοήκηση των βαρέων.
- Αύξηση των εισοδημών των εργατών και μείωση των εργατοδοτών.
- Κατάργηση της κατώτερης συντάξης.
- Συγχώνευση των επικουρικών ταμείων.
- Τζογάρηση των αποθεματικών.

Όλα αυτά θα έχουν ως αποτέλεσμα:

- Την αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης.
- Τη μείωση των συντάξεων αποδοτών.
- Τη μείωση και την υποβάθμιση των άλλων κοινωνικοασφαλιστικών παροχών, που όλοι και περισσότερο θα πρέπει να τις αντιμετωπίσουμε χοντρό βαθιά το χέρι στην τσέπη.

Οι ανατροπές που έχουν δραμαλογικότητα στην παιδεία, με την κατάργηση της δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης, τη σταδιακή κατάργηση της ιδιωτικής δραστηριότητας ο ίδιος της βαθιάς της εκπαίδευσης, τη συνέχιση μείωση των δαπανών, την αλλαγή στο περσέρισμα και την αποστολή της γνώσης, σπώνων αξιόπιστα αρμόδια να δώσουν τη μάχη για την επαγγελματική προοπτική των παιδιών μας, μεγαλώνουν την οικονομική αμορ-

ΣΤΙΣ 12 ΝΟΕΜΒΡΗ, ΩΡΑ 9.00 ΤΟ ΠΡΩΙ ΣΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ  
(ΕΙΣΟΔΟΣ ΑΠΟ ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ)



ραγία στην εργατική οικογένεια.

Μαζί με την Παιδεία και η Υγεία παραδειχτεί ολοκληρωτικά στο χάρη της επιχειρηματικής δραστηριότητας, ως αποτέλεσμα της μείωσης των δαπανών, της υποβάθμισης της και των συμπτωμάτων που δημιουργούνται με τον ιδιωτικό τρόπο, κάνοντας την ακριβόληρη-μειομένη.

Με το κράτημα των μεταναστών σε μόνιμη αμορτία, την προώθηση της οδηγίας Μπλοκστάιν, την κατάργηση των συλλογικών διαπραγματεύσεων, την απεικόνιση των απειρών και διαβηλώσεων, σκόπευ να δώσουν νέα σκληρά κλητήματα στο μεροκάματο, στις εργασιακές σχέσεις, στη δυνατότητα του εργατικού κινήματος να διεκδικεί.

Συνδεδεμένοι.

Δεν μπορεί κανείς να έχει σήμερα υπατάξεις, ότι αυτή η επίθεση φέρει τη σφραγίδα και

των δύο κομμάτων της πλειοκρατίας, που αναμένονται και αλληλοσυμπληρώνονται σε προσέκω και πολιτικές.

Και οι δύο μαζί σχεδόν στην α τήλεως χειροκρότημα την αμορτία των 77 λεπτών που υπέγραψε η ΓΣΕΕ και έβαλε ταφικόλα στην υπέλευση αμορτίας.

Στο Αρσενικό ο ένας παύει στους νέους και τις προχωρήσεις του άλλου για να προχωρήσει μαζί στη ριζική ανατροπή.

Στην Παιδεία μόλις χτες το ΠΑΣΟΚ πρότεινε αναβολή της συζήτησης στο άρθρο 16, τη στιγμή που ήταν στην κορυφή του να κινήσει την Παιδεία βγαίνοντας από το αδιέξοδο την κυβέρνηση της ΝΔ.

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ όχι μόνο δεν παίρνει πρωτοβουλίες για να οργάνωση την απεικόνιση, αλλά αποτελεί μέρος του προβλήματός μας και αποδέχεται

τη λογική του ανταγωνισμού, της συνειδήσις και του κοινωνικού επασημού, εξομολογείται κάθε αρνητική πρωτοβουλία, αναλαμβάνει εργατοδικά την ανακρίση του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Όλοι μαζί συμφωνούν τελικά με την ανάγκη θυσίας από τους εργάτες, τη στιγμή που τα κέρδη της πλειοκρατίας έχουν φτάσει σε προκλήματα ύψη, ενώ η φτώχεια και η εξαθλίωση βαρύνουν τους εργάτες.

Απέναντι σε αυτή την κατάσταση η μόνη επιλογή που έχουμε είναι να οργανώσουμε την πάλη μας, να προσετοβώσουμε τις δυνάμεις μας ενόχνητας, την τάξη μας ενότητα, δυναμώνοντας το μέτωπο με όλους τους εργάτες για να αποδυναμώσουμε το αντιπροσώπηκο ανταγωνιστικό μέτωπο και

• Να αποποδοσώμε συμβάσεις, μεροκάματα που να υπομένουμε να αντιμετωπίσουμε τις ανάγκες της ζωής.

• Να αποσώμε την εργοδοτική αυδαιρεία και να επάρλομε ανήσεις στη δουλειά που να περιφρονούν την υγεία μας και τη ζωή μας.

• Να αντιμετωπίσουμε σε αυτονομία με όλους τους εργαζόμενους τα εμπίδα που σπώνουν στη μέρωση των παιδιών μας.

• Να ομώσουμε αναγνωριμένη στην Σύσταση Κοινωνικής Ασφάλισης και να εμπίσει ετομικά να αποκρούσουμε τις προσηβήδες καταδράσεις του.

Δεν ξεχνάμε ότι τίποτα ποτέ δεν μας γάρουν και δεν θα τους χυρισούν. Ότι κερατίζουμε, το πήραμε με ανάγκες και αμείτριτες θυσίες.

ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΜΑΣ. ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ, ΑΓΙΣΤΙΚΑ ΜΕΡΟΣ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ (και στη Γενική Συνέλευση των παραρτημάτων)



## «Έφυγε» ο Δημήτρης Μελάς

Φτωχότερος είναι από τις 3 Σεπτεμβρίου ο κλάδος μας και το κίνημα. Αλλά έχασε ναυικά και για πάντα το συνάδελφο ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΕΛΑΣ, έναν πρωτοπόρο εργάτη, από τα ιδρυτικά μέλη του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών.

Από μικρός στη βοσκήλη ο Δημήτρης. Νεοκόλιος υποστήριξε σε δύσκολες εποχές. Δραστηριοποιήθηκε στο τμήμα των Νέων Μεταλλοειδών.

Καθημερινά ήταν παρών στην πάλη με το μπλεκάκι και για την έγγραφη νέον μελών του Συνδικάτου.

Αγαπούσε ιδιαίτερα τους νέους και τους βοηθούσε και στη δουλειά. Όταν πήραμε απόφαση για το ετήσιο βήμα που να περιφρονούν την υγεία μας με όλη τη Διοικήρη δουλειά τον αγώνα νικηφόρα, υποπαρήκαμε ο συναγωνιστής του και συνάδελφός, συνταξιοδότης σήμερα.

Χρήσιμος και στο χώρο που παρήγαγε την επίθεση τους με πολλούς παιδιά και νεότερους συνάδελφους.

Ο Μελάς ήταν ένας τίμιος άνθρωπος. Ανεπίσημα. Και αυτή σκία η χοντρόνα μπορεί να διοκλήσει. Σε στατήρισε όμως τη δράση του.

Έδωσα αγαγισμοτα τον αγώνα για καλύτερη ζωή των εργαζόμενων στον κλάδο. Πάλεψε για το δικαίωμα των εργατών και του λαού.

Από τη μεριά μας δεν έχουμε παρά να αποκαρτερίσουμε με τη δρομωτική ποσ: Συνεχίζουμε, Δημήτρη, τον αγώνα για να δίκαια της εργατικής τάξης. Καλό σου ταξίδι.

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»  
**Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελματιών Ελλιάδων**  
 e-mail: [oioketla@otenet.gr](mailto:oioketla@otenet.gr)  
**ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ**  
**Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελματιών Ελλιάδων**  
**ΖΗΝΘΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ**  
**ΤΗΛ. 210. 524 3785**  
**ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ**  
 Γρ. Αυξενίου 12, Α. Κυμηλιέ  
**Διευθυντής από Επινόρη**  
**Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:**  
**Τυποκοδοτική ΑΕ, Λεωτής 134, Κρουνηρί Αττικής**

**Όχι σε δικηγόρους**  
 Συναδέλφω,  
 Πολλές φορές απευθυνόμαστε σε δικηγόρους για ζητήματα ασφαλιστικά, εργατοκά κ.α., που μας απασχολούν. Είναι λάθος. Η πρώτη πράξη που πρέπει να χητισώμε είναι του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πληροφορίες που μας ενδιαφέρουν, υπεύθυνα και χωρίς να πληρώσουμε δικηγόρους, και κατά καιρούς κάποιους άξεστους στο κερσέριο, που μας βάζουν σε περπέτια.

**Αλλαγή διευθύνσεων**  
 Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πάει ταχυδρομικά σε όσους ανατελέσανε τη Σωματεία έχουν θέσει τις διευθύνσεις τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλαζόμενα, θα πρέπει να ενημερωσώμε για την νέα διεύθυνση τη Σωματεία, ώστε να παίρουμε την ενημερίδα.

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**  
 Το παρήτημα Παλληνη του Συνδικάτου Οικοδόμων, καλεί τη μέλη του σε Γενική Συνέλευση, την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου, στις 18.00, στο γαράρι του παραρτηματος, Λεωφόρος Μαρτίνοβις 64 (Επικρατικό κέντρο Παλληνη)

ΚΩΔΙΚΟΣ 4507





**Τ**ο Συνέδριό μας πραγματοποιείται σε μια δύσκολη περίοδο, τόσο για τους οικονομικούς, όσο και συνολικά για την εργατική τάξη παγκόσμια.

Η άμυνα του κεφαλαίου με περισσότερα κέρδη, η κούραση του ανταγωνισμού μεταξύ των κεφαλαιοκρατών είναι η βασική αιτία της άσθενειας επιθετικής που δεχεται η εργατική τάξη.

Σήμερα, ο πλάτος που υπονοείται σε όλα και λιγότερα χέρια από το βάθος της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης είναι τεράστιο, όπως τεράστιο είναι και η φτώχεια που όλο και διευρύνεται στο λαϊκό στρώμα. Η απώρευση αυτή θα εξελιχθεί όσο όλο και ο ανταγωνισμός του κεφαλαίου.

Το στοιχείο που κατά κοινούς βλέποντας το φως της δημοσιότητας από τα κέρδη των κεφαλαιούχων, είναι ανατριχιαστικό, όπως ανατριχιαστικό είναι και το στοιχείο για εκπολιτισμό ανθρώπων, που στερούνται πόσιμα νερά που ζουν με 1 ευρώ την ημέρα, για εκπολιτισμό παιδιά, που πεθάνουν από σπασία, οφθαλμικές κλπ.

Στον ανταγωνισμό κεφαλαίου, εκπολιτισμό άνθρωποι ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, είναι άστεγοι, στερούνται βασικά αγαθά όπως η υγεία, η παιδεία, ο αθλητισμός. Εκπολιτισμό είναι οι άνεργοι, οι υποαποχολόμενοι, αυτοί που δεχόμενοι αναορφάλασμα με υποτυπώδη μορφωτικά. Εκκατοστάδες χιλιάδες είναι θύματα εργατικών αγώνων, που το προκάλεσε η ανταποκριτική, το κλητήρ του κέρους από τους παρόντες, η υποδομή που τους παρέχουν οι οριστικές κυβερνήσεις.

Αυτή την αμή πραγματοποιήτο, αυ-



ΑΠΟ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ - ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ  
ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ, ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΣΟΥΛΑ

## Αγώνας σε ταξική γραμμή

τή την αντήφηση, δεν μπορεί να τη λύσει ο κεφαλαίου, δεν μπορεί πλέον να κάνει κοινό υποπόδη. Η αναπροσαρμογή του κεφαλαίου προσιπότεται την όλο και βαθύτερη εκμετάλλευση της εργατικής τάξης.

Η άμυνα λοιπόν, δεν μπορεί να είναι κίονα για να αποσπαστεί το εργατικό κίνημα από τον ξεροκόμφο, που και ο'

αυτό σήμερα το κεφαλαίο κάτω από σοβαρές συγκρούσεις μπορεί να κάνει υποχωρήσει, αλλά αγώνας που θα είναι σε ταξική γραμμή, θα υποστηρίξει την εργατική τάξη, θα δεσφεί καλύτερους όρους ζωής και παράλληλο θα παύσει για να δημοκρατίσει προοπτικές για την αλλαγή του συσχετισμού δυνάμεων σε πολιτικό επίπεδο για

την κατάκτηση της ερμείων του εργατικού. Έξω ο' αυτή η γραμμή δεν υπάρχει ελπίδα για την εργατική τάξη, τους λαούς.

Με την έννοια αυτή, σήμερα, όλο το κίνημα του εργατικού κινήματος πρέπει να είναι στραμμένο ο' αυτή την κατεύθυνση. Προέδρου, ο συντονισμός της πόλης της εργατικής τάξης,

τόσο διεθνώς, όσο και σε εθνικό επίπεδο ο' αυτή την κατεύθυνση.

Είμαστε πεπεισμένοι ότι οι αποφάσεις του 15ου Συνεδρίου της ΠΣΟ, το βήμα που έκανε αυτό το διάστημα, είναι σοβαρό εργαλείο στη δουλειά και του προσανατολισμού του εργατικού κινήματος. Οι προτάσεις που πήρε μέχρι τώρα την κομβότητα υπολογιστή δυνάμει μέσα στο παγκόσμιο εργατικό κίνημα.

Πιστεύουμε ότι και οι δικές μας αποφάσεις, με τη συτήνηση, το δόλωμα που θα ανταποδοθεί, την εμπειρία μας από τους αγώνες και τη δράση μας σε μια τέτοια κατάσταση, θα είναι το πρόλασμα για νέους τοξικούς αγώνες.

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΥΡΙΚΟΣ**

Γενικός Γραμματέας της WFTU

## Τι συνδικατά θέλουμε

Ζούμε σε μια εποχή με πολύ συγκυρημένα χαρακτηριστικά. Το βασικό στοιχείο του είναι πως ακόμα είναι η κοινοτική παγκοσμιοποίηση και οι αρνητικές της συνέπειες για την εργατική τάξη σε ολόκληρο τον κόσμο. Αυτή η παγκοσμιοποίηση εξαοραφεί τις πολυεθνικές και τα μονοπώλια. Πολλά οικονομικά δείκτες εμφανίζονται να κινούνται ανοδικά. Το κέρδη του κεφαλαίου κινούνται σε αστρονομικά ύψη. Την ίδια στιγμή οι μισθοί, οι συντάξεις και το εισόδημα των εργαζόμενων μειώνονται δραματικά, π.χ. στις ΗΠΑ από σύμωνα με την έκθεση της τρέψης της IBS ο μισθός των Αμερικανών μειώθηκε σε ποσοστό 3% από το 2003 μέχρι το 1ο εξάμηνο του 2006, ενώ το κέρδη εκστράτευται στα ύψη. Μια άλλη ενδιαφέρουσα πληροφορία που δόθηκε από το γραφείο στατιστικών ερευνών των ΗΠΑ αναφέρει ότι 37.000.000 Αμερικανοί ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, 46,6 εκπολιτισμό δεν έχουν γεννηστική κλήση και ένας στους τρεις άνθρωποι είναι φτωχός, χωρίς πρόνοια στην εκπαίδευση, την υγεία και την Κοινωνική Ασφάλιση.

Αυτές οι δύο αντίθετες τάσεις επιβεβαιώνουν ότι από την κοινοτική παγκοσμιοποίηση κάποια ωφέληματα και κάποια βλάπεται. Το κέρδη των κεφαλαιούχων βλάπεται: στην πάση απείθεια στη μείωση των μισθών, στην εκμετάλλευση των οικονομικών μεταναστών, στο γήγνημα των Ασφαλιστικών Δικαιωμάτων, στις ανενεργικές αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις, στην οικιακή φορολογία, στην κρατική βία και τον εργατικό αυταρχισμό.

Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και για να την

αντιμετωπίσουμε, για να ομνήθουμε και να επιθεθούμε ως εργατική τάξη χρειάζομαστε συνδικατά με ξεκάθαρο μέτωπο, με οργανικό και ταξικό προσανατολισμό. Δεν χρειάζομαστε αυταρχισμούς των μονοπωλίων. Ούτε άλλους των πολυεθνικών, θέλωμε Συνδικατά με σύγχρονο μέτωπο που να ανταποκρίνονται τα αλλαγές που συνεπληρώνονται καθημερινά και ταυτίζονται να μην ξεχνούν ότι είναι οργανώσεις μιας τάξης της εργατικής τάξης.

Ένα δεύτερο στοιχείο που συζητήσαμε στο συνέδριο της WFTU στην Αθήνα είναι η ανάγκη να ενώνουμε τους εργαζόμενους απέναντι στο κεφαλαίο. Δεν είναι τυχαίο ότι το κεντρικό συνέδριο του ανεξάρτητου μας ήταν «Εργάτες όλου του κόσμου, ενωθείτε και παλέψτε: ενάντια στην ιμπεριαλιστική παγκοσμιοποίηση, τον πόλεμο και την εκμετάλλευση. Για κοινωνική δικαιοσύνη, πλήρη και σταθερή δουλειά, αλληλεγγύη και ερήνη».

Εμείς θέλωμε να ενδώσουμε όλους τους εργαζόμενους για να ανταποκριθεί και να αντισταθεί, θέλωμε να ενώσουμε τους εργαζόμενους για να αντιρροπώμε το σύστημα της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Τα ενωθούμε για να προωθήσουμε τους στρατηγικούς σκοπούς της εργατικής τάξης. Και ενώνουμε τους λαούς ανεξάρτητα από θρησκεία, χρώμα, γλώσσα και φύλο. Θέλωμε να ενώσουμε όλο τα συνδικατά που δεχονται τις αραίες της ταξικής πάλης. Διανομή, λοιπόν, πρώτο το χέρι σε όλους δεν είναι μέτρο της αλληλεγγύης και ως προσκολλησθε στον κοινό αγώνα. Γιατί είναι πιστεύουμε στο σύνθημα του Μαρξ «Προλετάριο όλων των χωρών ενωθείτε».

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΡΡΟΣ**

Εκπρόσωπος του ΠΑΜΕ

## Ο ρόλος της σοσιαλδημοκρατίας

Ζούμε σε μια εποχή που η κοινοτική παγκοσμιοποίηση υπονοεί πλούτη σε πολλούς λίγους και φτώχεια για τους πολλούς.

Στη χώρα μας οι αρνητικές συνέπειες στην πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι πολλές. Το τελευταίο 15 χρόνια η Ευρωπαϊκή Ένωση, με αποφάσεις της, υποχώρησε την Ελλάδα να ιδιωτικοποιήσει τρία μεγάλα κρατικά Νοσητήρια. Τα μεγαλύτερα της Μεσογείου. Απαιτείται την ιδιωτικοποίηση των κρατικών τηλεοπτικών, άπαιστος να σταματήσει η παραγωγή στην καλωδοκονομία. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θέλει να συτήθει το όραμα της συνταξιοδότησης και να μειωθεί οι συντάξεις.

Αυτή είναι η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι μίθος όλοι που υποστηρίζουν οραμένως ότι η ΕΕ είναι ουσίτως τον Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής. Είναι σύμμοχος και συνηγνάτης.

Στη χώρα μας το τελευταίο 30 χρόνια ανακόπησαν στην κυβέρνηση πότε οι νεοφιλελεύθεροι και πότε οι σοσιαλδημοκράτες. Πριν δύο εβδομάδες δημοσκοπήθηκε ένα μεγάλο και σοβαρό γκάλοπ. Το 75% του ελληνικού λαού πιστεύει ότι ο δρόμος είναι ο σοσιαλιστικός στην ίδια πολιτική. Και οι δύο κόμματα είναι φτωχοί των κυβερνήσεων των ΗΠΑ. Και οι σοσιαλδημοκράτες και οι νεοφιλελεύθεροι, προβάλλουν τις δικαιοπρατίες, τις αρνητικές αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις. Και οι δύο χτυπάν την Κοινωνική Ασφάλιση Σήμερα οι εργαζόμενοι, που βλέπουν τη διεξόδο της σοσιαλδημοκρατίας, πρέπει να αντιληφθούν ότι η Ευρωπαϊκή

Σοσιαλδημοκρατία είναι η ψυχή του κοινοτικού συστήματος.

Οι εκπρόσωποι των σοσιαλδημοκρατών και των νεοφιλελεύθερων στο συνδικατά ακολουθούν την ίδια στρατηγική. Δεστέ η γίνεται στη Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικατών. Δεστέ η γίνεται στη διεθνή Συνομοσπονδία Ελευθέρων Συνδικατών. Μαζί, όμως, ανεξάρτητα γραφοκρατίες συνδικατά πρέπει να ανήκουν στο Κόμμα του Τόνι Μπλερ με τους συνδικατάτες που ανήκουν στο κόμμα της κυρίας Μέρκελ από τη Γερμανία.

Και στην Ελλάδα ανακουσμένοι οι γραφοκρατίες του συνδικαλιστικού κινήματος, σοσιαλδημοκράτες, νεοφιλελεύθεροι μαζί με τους εργαζόμενους και τις πολυεθνικές, προσοθούν να αξιολογήσουν την εργατική τάξη. Απέναντι ο' αυτήν την κατάσταση το ΠΑΜΕ, που ιδρύθηκε το 1999, αντιστάθηκε. Στο ΠΑΜΕ σήμερα ανήκουν 13 Ομοσπονδίες, 15 Εργατικά Κέντρα και 285 Σωματεία. Συνολικά το συνδικατά που είναι μέλη στο ΠΑΜΕ έχουν αρκετές χιλιάδες μέλη. Το κύρος και η εκτίμηση των εργαζόμενων της Ελλάδας προς το ΠΑΜΕ αυξάνεται μεγαλώνη. Ακολουθούμε τη γραμμή του ταξικού αγώνα. Υποστηρούμε και ενώνουμε τους εργαζόμενους για να αντιρροπώμε το μονοπώλιο και τους εργαζόμενους.

Ζούμε σε μια εποχή που οι γραφοκρατίες και οι παυλμήνιοι συνδικατάτες έχουν πολλά χρήματα. Εξαγοράζουν συνδικατά. Εξαγοράζουν συνδικατάτες.

Όσο χριμάται όμως και να αποσπασθούν δεν μπορούν να εξαγοράσουν όλους και όλα.



## ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ &amp; ΞΥΛΟΥ (UITBB)

## Το μήνισμα

Το 14ο Συνέδριο της UITBB, που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα από 24-25 Σεπτεμβρίου, ΟΜΟΦΩΝΑ καταγγέλλει την παράνομη φυλάκιση από την κυβέρνηση των ΗΠΑ των 5 Κουβανών πατριωτών.

Οι Αμερικανικοί ιμπεριαλιστές δεν σταματούν ούτε στιγμή να πολεμούν ενάντια στην Κούβα, το νησί της επανάστασης, στο λαό της Κούβας που χτίζει το σοσιαλισμό εδώ και 47 χρόνια.

Δεν χόνεψαν ποτέ ότι στη γειτονία τους θα στέριωναν με σοσιαλιστική επανάσταση, γι' αυτό και ποτέ δεν έπαψαν να την πολεμούν, με προβακότυπες δικαιοφροβές, συγκατανεύσεις, καταστροφές, με χημικά όπλα, με επιχειρήσεις δολοφονίας του Φιντέλ Κάστρο, με το συνεχόμενο ΕΜΠΑΡΚΟ, με προσπάθειες αποσταθεροποίησης, αξιολογιώνες, κ.λπ. τα αντιεπανάστατικά, εγκληματικά στοιχεία του Μαϊμάι.

Σ' αυτό το κείμενο εστιάζουμε η ούλλημη και φυλάκιση των πέντε Κουβανών πατριωτών.

Η αμερικανική κυβέρνηση και τα καταπιεστικά δικαστήρια τους δεν μπόρεσαν να συγχωρήσουν στους 5 Κουβανούς πατριώτες ότι ανακάλυψαν τα σχέδια που απεργάζονταν μαζί με τις αντικουβανικές ομάδες του Μαϊμάι, με αποτέλεσμα να αποπαραγωγή τις καταστροφικές για την Κούβα συνέπειες της εφαρμογής τους.

Αυτός είναι ο ιμπεριαλισμός. Κάθε μέρα δείχνει ποσο αδιότατος είναι, δείχνει ότι μπορεί να χρησιμοποιήσει τις πιο ακρόαιμες μορφές, κτυπούμενους λαούς και κινήματα που παλεύουν ενάντια στη βαρβαρότητα του για να εξασφαλίσει την παντοδυναμία του.

Το Συνέδριο μας εκφράζει την αλληλεγγύη του στους 5 Κουβανούς πατριώτες και σταπειτή η όμηρη αποφυλάκιση τους. Ενομούμε τη φωνή μας με όλες τις φωνές διαμαρτυρίας και καταδικάζει την παράνομη απόφαση της κυβέρνησης των ΗΠΑ να κρατάει στα φυλάκια τους 5 Κουβανούς Ηρώες.

Καλούμε τις εθνικές Ομοσπονδίες να πάρουν πρωτοβουλίες στήριξης της καμπάνιας αποφυλάκισης τους.

14. SYMPOSEIUM TΗΣ UITBB (ΑΘΗΝΑ, 24-25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006)  
14TH CONFERENCE OF THE UITBB (ATHENS, 24-25 SEPTEMBER 2006)

ΧΤΙΖΟΥΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΤΑΞΙΚΟ ΣΥΝΔΙΑΙΣΜΟ  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΩΜΕΝΗ ΠΡΑΞΗ

BUILDING OUR FUTURE THROUGH CLASS-BASED UNIONISM AND UNITED ACTION

CONSTRUYENDO NUESTRO FUTURO POR EL SINDICATISMO DE CLASE Y LA UNIDAD DE ACCIÓN

CONSTRUYENDO NUESTRO FUTURO CON SINDICATISMO DE CLASE Y UNIDAD DE ACCIÓN



## Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ JOHN SUTTON, ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ UITBB

# Η ταξική πάλη είναι το κύριο εργαλείο

Σύντροφοι, τέσσερα χρόνια πριν, στη Λάνακ, στην Κύπρο -που δεν είναι και πολύ μακριά από εδώ- επισημάνθη και μετά από 25 περίπου γιγαστικές αποφασισίες ότι είναι αναγκαίο διατηρήσει μια διεθνές ομοσπονδία σοσιαλιστικών ομοσπονδιών που να υιοθετήσει μια μαχητική ιδεολογία και ένα πρόγραμμα βασισμένο στην πάλη των τάξεων.

Την πρόσφατη περίοδο, σφραγιστό το δυσκολότερο σημείο ήταν η επαφή μετά την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης και των σοσιαλιστικών χωρών της Ευρώπης. Η ιδιαιτερότητα μας βρήκε αψηφιστά να εξεριστό από τα συνδικάτα των σοσιαλιστικών χωρών. Πα-

τιολομίες δεν είναι το μέλλον της ανθρωπότητας. Είναι ένα μικρό στάδιο στην ιστορία του ανθρώπου, που πρέπει να ανατραπεί και θα ανατραπεί, καθώς προοδεύει η ανθρωπότητα. Η ιδεολογική μας θέση είναι σαφής: η ταξική πάλη είναι η κινητήρια δύναμη της ιστορίας του ανθρώπου. Η ταξική πάλη είναι το κύριο εργαλείο που έχουμε για να εξυγιάνει τις οικονομικές και κοινωνικές εξελίξεις γύρω μας.

Ενώ άλλοι στο συνδικαλιστικό κίνημα πιστεύουν ότι οι ανάγκες των εργατών μπορούν να βουλευτούν μέσα από τον καταπιεστικό ή μπορούν να γίνουν μόνιμες προδοσι από συνδικα-

## Είμαστε υπέρ του δικαίωτου δικαιώματος των Ραών να επιλέξουν το κύριο δρόμο για ανάπτυξη, ελεύθεροι από τη στρατιωτική και οικονομική δύναμη των Ηνωμένων Πολιτειών.

λοι αμφέβαλλαν ότι μπορούσαμε να συνεχίσουμε «είμαι όμως πλέον πεπεισμένος ότι έχουμε ξεπεράσει για το καλά από τα προβλήματα της μέσης της δεκαετίας του '90. Από το Συνέδριο μας στο Βίγο, στην Ισπανία το 1997, είναι προφανές ότι έχει γίνει σταθερή πρόοδος στην πορεία για οικοδόμηση της Διεθνούς μας.

### Ισχυρά σημεία

Το δύο σημαντικότερο δυνατά σημεία που διαδραμάτισαν είναι η καθάρτητα της οπτικής μας και η κληρονομία αποφασιστικότητα και αρρώσωση των μαχητότων που υποστηρίζουν την UITBB.

Η σφαιρική και η καθαρότητα μας ηγήθη από την κατανόηση ότι ο κα-

λοστός που δεν ανισομετά με τους εργαζομένους της UITBB τολμά να διαφωρίσει. Η όλη μας είναι ότι μόνον μέσα από την πάλη της εργατικής τάξης μπορούμε να κερδήσουμε πρόοδο, ακόμη κι αν είναι σε προσωρινή βάση, καθώς οι εργοδότες θα οργανωνόταν για την επόμενη πάλη.

Το άλλο σημαντικό δυνατό σημείο είναι η αρρώσωση των μελών και των υποστηρικτών μας. Κανείς δεν αναμένεται με την UITBB λόγω της υλικής βοήθειας, του κύρους ή των προσωπικών απολαβών που μπορεί να έχει. Οι άνθρωποι που παροτρύνουν την υποστήριξη τους δωρεάν, το κάνουν επειδή πιστεύουν για την εργατική τάξη και μαρτυρούν ένα ξεκαθάρωτο όραμα της ανάγκης του στρατευμένου

σοσιαλισμού με βάση την ταξική πάλη για τον κλάδο των οικοδόμων.

### Λιευθίνης πολιτική άποψη

Σε μια συζήτηση που είχα με τη Γενική Γραμματεία της νέας Διεθνούς των Ομοσπονδιών στην Αργεντινή, υποστήριξε υπερήφανα ότι η ΒΝΠ (Διεθνής των Ομοσπονδιών) είναι μια μη πολιτική οργάνωση. Εξήγησε ότι η Διεθνής των Ομοσπονδιών αποφάσισε τη λήψη θέσεων σε πολιτικά ζητήματα και ότι υπάρχει για να παράγει τεχνική και πρακτική βοήθεια στα αμεμείλη - μέλη της.

Είπα στην Anita Nurmak ότι είμαστε στο αντίθετο. Τορούμε μια οικιστική πολιτική στάση για όλα τα βασικά πτυχώματα ζήτηματος που επηρεάζουν την εργατική τάξη και ιδίως τις ζωές των οικοδόμων.

Είπα ότι η UITBB πιστεύει ότι είναι αδύνατο να διαχωριστούν τα ζήτηματα του κλάδου από τα πολιτικά, τα οικονομικά και τα κοινωνικά ζήτηματα. Αυτό είναι πλήρως αναδεδειγμένο μεταξύ τους πολιτικά. Θεωρού ότι δεν μπορεί κανείς να προωθήσει το ζήτημα του κλάδου, οργανωνόντας το από την πραγματικότητα.

Ετσι, στην παγκόσμια μάχη των οικονομικών και στρατηγικών σημείων κατά των διακρατικών ομοσπονδιών των καταπιεσμένων εργατών και χωρών, η UITBB παίρνει δημόσια θέση. Εχομείς σταθερές απόψεις για το Παλαιστινιακό, το Ιράκ, τη Συρία, το Αφγανιστάν, το Κόσσο, τη Βενεζουέλα, την Κολομβία, το ζήτημα της Κορέας, το Κυπριακό, το θέμα της νεοεργατίας και πολλά άλλα.

Είμαστε κατά εκείνων που ακούνε ιμπεριαλιστική πολιτική. Είμαστε κατά των καταπιετών και των καταπιεστών. Είμαστε υπέρ του κυριαρχού δικαίωματος των λαών να επιλέξουν το δικό τους δρόμο για ανάπτυξη, ελευθερία από τη στρατιωτική και οικονομική δύναμη των Ηνωμένων Πολιτειών και των ομοσπονδιών τους. Είμαστε υπέρ του αυτοκαθορισμένου και των υποκριτικών διαλέξεων οργανισμών δικτύων δυνάμεων που επιμένουν ότι η δική τους εκδοχή της δημοκρατίας πρέπει να επιβληθεί σε άλλα κυρίαρχα έθνη.

**Μ**εταξύ του 1996 και του 2006, στο διάστημα μιας δεκαετίας, το Ακαθόριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της χώρας, σε πραγματικές τιμές, αυξήθηκε κατά 44,6%, από τα 82,15 δισ. ευρώ το 1996 στα 118,76 δισ. ευρώ το 2006. Οποίες εντάσεις και αν έχει κάνει για τον αστικό τρόπο μέτρησης του ΑΕΠ, ένα ένα γεγονός. Οι ο ελληνικός καπιταλισμός από το 1994 ζει με παρατεταμένη περίοδο ανόδου, η οποία σε γενικές γραμμές καταγράφεται και από τη συνεχή ανοδική πορεία του ΑΕΠ της χώρας. Ανά τον κ. Αλογοσκούφη, η κατάληξη αυτή πορεία της οικονομίας θα συνεχιστεί και το 2007, καθώς, σύμφωνα μάλιστα με συντηρητικούς υπολογισμούς των οικονομολογών του Υπουργείου Οικονομίας, το ΑΕΠ τον επόμενο χρόνο, σε πραγματικές τιμές θα αυξηθεί κατά 3,8%. Η τελευταία, δε, κυβερνητική εθονομία για αναθεώρηση των στοιχείων του Συστήματος Εθνικών Λογαριασμών από το 2006, η οποία έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση του Εγχώριου Προϊόντος κατά 25%, όπως αποκομίζεται και αν αποκρύπτε, είναι αποκαλυπτική για το γεγονός ότι στη χώρα για 12 συνεχή χρόνια, από το τέλος του 1993 -όποτε και η ελληνική οικονομία εβλήθε από την ύφεση- έως και σήμερα, έχει παραβεί σημαντικούς πλούτες.

Με βάση τις επίσημες μετρήσεις, η Ελλάδα είναι σήμερα πλούσιότερη κατά 50%, τουλάχιστον, σε σχέση με το 1993. Αυτό σημαίνει ότι όλα οι ελληνικά πολιτικά είναι σήμερα 50% πιο πλούσια από το 1993; Και ο πιο αδύνατος γνήσιος όν ή η εκδοχή αυτή του παραγόμενου πλούτου υποδεικνύεται με πιο αντίστοιχη επίδειξη και άσκηση των κοινωνικών προβλημάτων για εκατομμύρια πολιτές αυτής της χώρας. Οσον αφορά τον κοινωνικό προβληματισμό, που παίζουν τη μορφή των συντάξεων πέντας για 25 εκατομμύρια συνταξιούχους, των όρων θέσεων, ειδικά για τα νέα παιδιά που μπαίνουν στην παραγωγή, ή την βαρβαρία της εργατικής τάξης, η οποία θα πρέπει να βολέμεται τη ζωή και τα ανάσθη της στους μισθούς του 2006 είναι, ελπιωτικά, πρόβλημα το οποίο σάν ή-παρβα ερωμαίνω με τη μορφή της βίαιης προλεταριοποίησης των μικρομεσαίων αγροτών, στις πόλεις, με τη μορφή της επίσης βίαιης οργάνωσης των μικρομεσαίων εργαζομένων από τη μεριά της επίθεσης κυβέρνησης και πολυεθνικών, την ογκώμενη ανεργία και την ανεξέλεγκτη ακρίβεια που κυρπεται τα λαϊκά εισοδήματα.

Ο κρατικός προϋπολογισμός που εφάρμοσαν τα τελευταία 25 χρόνια και οι συν-



## ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2007

# Ποιος καρπώνεται τον αυξανόμενο πλούτο;

δευτικές τους πολιτικές ήταν τα κατ' εσχλην εργαλεία προσαρμογής του ελληνικού καπιταλισμού στα νέα δεδομένα του οικονομικού και κοινωνικού ορίζοντα που επέβαλε η Ευρωπαϊκή Ένωση με τη δημιουργία της ΟΝΕ, αλλά και στο διεθνές -παγκοσμιοποιημένο- οικονομικό περιβάλλον γενικότερα. Μέσα από τους κρατικούς προϋπολογισμούς εκδηλώθηκε η επίθεση των

**Μια χούφτα μονοπωλητές καρπώνονται οθαένα και μεγαλύτερο κομμάτι του παραγόμενου κοινωνικού προϊόντος, ενώ εκατομμύρια πολιτές εξαφανίζονται να επιβιώνουν με ελάχιστα**

κυβερνήσεων του δικαιοπαίσιμου και του κεφαλαίου σε βάρος των κοινωνικών κατακτήσεων των εργαζομένων. Αν το δίπλο υποαυροσελή πλούτου από τη μια μεριά (τόπος κάτοχου του μέγαν παραγωγής που ιδιοποιούνται τα αποτελέσματα της εργασίας) και από την άλλη μεριά τους εργαζομένους, τους άμεσους παραγωγούς του προϊόντος, είναι χαρακτηριστικό των κεφαλαιοκρατικών κοινωνιών, η αντίθεση αυτή της τελευταίας δεκαετίας, λόγω των προωθημένων καπιταλιστικών αναδιοργανώσεων που οδήγησαν στις γνωστές αναρτήσεις στην οργάνωση της εργασίας, στην επιταχυνόμενη δοξαρία της άμεσης απόδοσης -ιδιωτικού και στη μεταφορά των συνεισφαιρών της δημοσιοποιητικής κρίσης στις πλάτες των λαϊκών εργαζομένων, έχει γνωσθεί ως οπισθευτο βάθμι.

Ο χρωστικός ισολογισμός που στη πολλά χρόνια εμφανίζουν οι μονοπωλητές επιχειρήσεις και οι τραπεζές είναι ένα μόνο από τα στοιχεία που καταδεικνύουν ότι οι τραπεζές και κοινωνικές αντιθέσεις στη χώρα μας οξύνονται. Οι μια χούφτα μονοπωλητές καρπώνονται οθαένα

και μεγαλύτερο κομμάτι του παραγόμενου κοινωνικού προϊόντος, ενώ εκατομμύρια πολιτές εξαφανίζονται να επιβιώνουν με ελάχιστα

και μεγαλύτερο κομμάτι του παραγόμενου κοινωνικού προϊόντος, ενώ εκατομμύρια πολιτές εξαφανίζονται να επιβιώνουν με ελάχιστα

κυβέρνηση για τους δημοσίου υπαλλήλους και τους υπολοίπους αποτελεί το βασικότερο για τον καθορισμό των αυξήσεων σε εθνική κλίμακα. Όπως προκρίτει από τα στοιχεία των προαβλεψιών του νέου προϋπολογισμού, οι ονομαστικές αυξήσεις των μισθών για το 2007 θα κυμαθούν περί το 3-3,5%, και των συντάξεων έως και 4%. Αυτό απλά σημαίνει ότι σε πραγματικές τιμές οι μισθοί και οι συντάξεις παραμένουν καθηλωμένοι στα επίπεδα του 2006. Αυτό απλά σημαίνει ότι το μερίδιο των μισθών σε εθνική

**Την περίοδο 1994-2006 το πραγματικό ΑΕΠ της χώρας αυξήθηκε περισσότερο από 50%. Την ίδια περίοδο σημειώθηκε άξηση όλων των μεγάλων κοινωνικών προβλημάτων**

κλίμακα παραμένει στάσιμο. Η στιγμή κατά την οποία το παραγόμενο προϊόν της χώρας αυξάνεται, με συνέπεια την αύξηση αυτή να την καρπώνονται οι επιχειρηματίες, κάτι που εντελεί αποστασιοποίηση στους κερδοφόρους ισολογισμούς τους. Παρατηρείται, δηλαδή, το φαινόμενο της σχετικής εδραίωσης της εργατικής τάξης και της εντάσεως του βαθμού της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης της εργατικής δύναμης. Τέλος, μέσω των κρατικών αυτών παρεμβάσεων στον καθορισμό των ορών αναπαράγησης της εργατικής δύναμης, η Ελλάδα πρόβαλλε προς τα έξω ως χώρα θύμνη εργατικού κόστους.

• Συνεχίζεται και το 2007 η πολιτική των καπιταλιστικών αναδιοργανώσεων, με αμήν του δόξατος το πρόγραμμα νέων ιδιωτικοποιήσεων, δε δεικνύει του ΟΤΕ περνάει στα χέρια ξένου τηλεκοινωνιακού κολοσσού, εξελίξεις αναμένονται και για τη ΔΕΗ, ενώ ξεκαθαρίζονται τα τελευταία υπολείμματα κρατικών τραπεζών, με μάλιστα τον μεγάλο πακέτο μετώπου του Ταχυδρομικού Ταμείου, της Αγροτικής Τράπεζας και της Τράπεζας Αττικής. Σχέδια υπάρχουν και για την «οξιοποίηση» της ακίνητης περιουσίας του Δημοσίου, αλλά και για την ΕΡΜΑΤ. Το ξένο εβλήθε έχει προγραμματιστεί η σύναξη του «Αερολιμένα Αθηνών» στο Χολοκιστήριον, ενώ επιτηρηθεί επεξεργαστεί τη δημιουργία ενιαίου φορέα. Αναμένεται Έταίρος στην προαγωγή της προαγωγής να οξύνονται τα περιεχόμενα ασφαλιστικά της χώρας, με σκοπό βέβαια την ιδιωτικοποίηση τους...

• Σε ό,τι αφορά στο σκέλος των εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού, έχουμε νέα προσδοκία σε εβλήθε των λαϊκών εργαζομένων. Κατ' αρχήν η σχέση έμμεσων προς άμεσους φόρους ανήγει το 80-40, καθώς οι έμμεσοι φόροι διπλασιάζονται. Ο ΦΠΑ, ο οποίος είναι αντίλογος φόρος, αυξάνεται από το 4% των εσόδων κοινωνικών ασφαλιστικών εσόδων, έναντι 35,6% το 2006. Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Η φορολογία Φυσικών Προσώπων στην περίοδο 2004-2006 πρόβαλλε να αυξηθεί κατά 275%! Από 7,8 δισ. ευρώ σε την Παρέα και την Υγεία, η φορολογία των επιχειρήσεων πρόβαλλε να μειωθεί κατά 2,6%!

• Στο σκέλος των δαπανών, συνεχίζεται η πολιτική υποαυροσελή των βασικών κοινωνικών τομέων. Ο δόξατος να την Παρέα και την Υγεία πρόβαλλε να σημειώσουν ονομαστική αύξηση 5,9% και 5,7%, αντίστοιχα, από το υπολογισμένο Δημόσιο Τάξος το σχετικό κονδύλι πρόβαλλε να αυξηθεί κατά 8,1%. Έξου γνώση οι φυλάκες...

## ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ

# Η πολιτική του διοικητισμού είναι η αληθινή θεομηνία



Για άλλη μια φορά, το πελαγίο διάστημα, όλα σχεδόν ή γάρω - από τη Θεσσαλονίκη, τη Χαλκίδα, τη Μαγνησία και τη Θάβουδα, ως την Αργολίδα, την Κρήτη και τα Δωδεκάνησα - βρέθηκε στο έλεος της πλημμύρας. Ήδη μια φορά, ανθρωποι γρήγοροι, περιουσίες εξοφλήθηκαν, καλλιεργήσιμες εκτάσεις μεταβλήθηκαν σε λίμνες, έργα υποδομής έπαθαν ανεπαρκώς ζημιές.

Οι καταστροφές και οι θάνατοι, που σημειώνονται κάθε χρόνο στη χώρα μας από τις πλημμύρες, ασφάλως και δεν είναι αποτέλεσμα μιας βροχής, όσο δυνατό και αν είναι. Δεν είναι αποτέλεσμα ακραίων φυσικών φαινομένων, όπως θεομηνιών να ποτιζόμενες από τη κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης της Α.Α. για χρηματοοικονομικά τσιτωμένα επιχειρήματα. Είναι τα φυσικά επεσόκοθο της πολιτικής που ακολουθούν οι δυνάμεις αυτές και οι εκπρόσωποι τους στην Αυτοδιοίκηση και που υποτίθεται τη ζωή, τα συλλογικά συμφέροντα των εργαζόμενων, στο ατομικό συμφέρον του κεφαλαίου.

Αυτοί δεν είναι, άραγε, που προωθούν και προωθούν ανελλιπή την αλόγιστη επέκταση των πόλεων, προς όφελος των κεφαλαίων της και μάλιστα χωρίς την εξεργασία των αναγκαίων έργων υποδομής, όπως αυτά της αντιπλημμυρικής προστασίας; Αυτοί δεν είναι που επέτρεψαν και επέτρεψαν την καταπίεση, την πείνα και τη χητώ, των μετώπων ή τη μετατόπιση τους σε έρδρους; Αυτοί δεν είναι που ναυπηγοποιούν την αυθαί-

τητα δόμη; Αυτοί δεν είναι που διαγκωνίζουν ποιος θα φτιάξει και θα εφαρμόσει τον πιο δασοκάντα νομοθεσία, ο-πνί να προστατέψει τον δροκό πλατό της χώρας που, ε-κτός των άλλων, μπορεί να καταστρέψει την ομή των νερά; Αυτοί δεν είναι που

βοηθούν το μεγάλο κεφάλαιο να ταμειωθούν τους ελεεινούς χάρους των πόλεων;

Αυτοί δεν είναι που επιτρέπουν να γίνονται μεγάλα έργα (Αεζοδρόμο Σπίνας, Γενιακό) χωρίς πρόβλεψη αντιπλημμυρικής προστασίας ή όταν αυτά γίνονται να είναι «τυ-

φλά» και να προκαλούν πλημμύρες σε άλλες περιοχές; Ακόμη και όσα αντιπλημμυρικά έργα κατασκευάζουν, είναι μηδάνω σε σχέση με τα απαιτούμενα, αποστασιοτικά και με προληπτικές που δεν ικανοποιούν τις ανάγκες του λαού, αλλά των κατασκευαστών.

Σημειώνουμε ότι παρά τις ε-πιπλοκές του προϋπολογισμού Κ. Κορομηλά, του αρχηγού του ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου και πολλών υπουργών της κυβέρνησης στις πλημύρες περαστές και το «παρά λήγαν» ο κάποια ακόμη περμένους τι αποζημιώσεις ή, έτοι, κάποια πρώτα

οικονομική βοήθεια. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο νέος Μητρώπος δεν είχε καν κρημνίσει πλημμυρολόγηση, ενώ στο Μετασοκόμο Θεσσαλονίκης ο κάποια που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν το σπίτι τους, ποιας περμένους να λάμψουν ποιας υποχρεώθηκαν νομικά και κυβερνητικά.

Για άλλη μια φορά όμως, οι πλημμυρολόγοι, αλλά και ό-λοι οι Έλληνες μέσω τηλεόρασης, είδαν να διαπραγματεύεται μπροστά στα μάτια τους το ίδιο σκηνικό εμπαιγμού και υποτακτικότητας. Οι εκπρόσωποι των προσηγομένων δυνάμεων που εναντιώθηκαν στην κυβέρνηση, τους δήμους και τις νομαρχίες, να καταραχτούνται φραστικά, ριχνώντας ο ένας στον άλλο τις ευθύνες της τραγωδίας. Όπως, όμως, αναφέραμε σε σχετικά ανέδρσο του ΤΕΕ που γίνεται χρόνια, η ευθύνη «γινότο», αλλά και το νερό, ανάμεσα σε 5-6 υπουργούς, δεκάδες νομαρχίες, εκατοντάδες δήμους και 3.500 υπηρεσίες. Το σπασίμα τους, λοιπόν, είναι ποιο «εμπαιγμο» δομημένο, ώστε τελικά κανείς να μην είναι υπεύθυνος και όλοι μαζί να βγαίνουν «λάδι» αν και εφόσον επέλθει κάποιας εισαγγελίας...

Ο μόνος που πραγματικά μπορεί να τους τιμωρήσει - γιατί η πολιτική τους είναι η πραγματική θεομηνία - είναι ο ίδιος ο λαός, που δε θα σπύσει σε «αναρχικούς» πόλεμους, με τον αγώνα του να την εφαρμόσει μέσω άλλης πολιτικής διαμετρικά αντίθετης από αυτών που αντιτάσσεται. Μόλις η πολιτική τους είναι η ίδια, τον άνθρωπο και τις ανάγκες του και όχι το συμφέρον της πλουτοκρατίας.

## ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ

### ΑΡΑΪΣΑ

Στις 18/10/2006, στις 10:35 π.μ. ο συνάδελφος Βασίλειος Γιώργος, 18 χρόνων, σκοτώθηκε όταν καταπνιχθήκε από ταχύτητα μέρους τρένου, στο σταθμό και τέρμας. Ο συνάδελφος αποπελάωνταν σε ερσάτες υποστηρίχης τοχού παλις οικοδομής στο στάδιο θεμελιωμένη, στην περιοχή του Ποταμού.

Στις 20 ατχίου, 23χρόνος συνάδελφος, τραυματίστηκε ελαφρά στα πόδια και νοσηλεύεται στο Νοσοκομείο Βόλου.

### ΗΡΑΚΛΕΙΟ (ΚΡΗΤΗΣ)

Στις 16/10/2006, το πρσί ο συνάδελφος Μεθούσιδας Μανώλης, 62 χρόνων, αορτήτης, σκοτώθηκε όταν έπεσε από το 2ο όροφο οικοδομής στην περιοχή «Μεσαμπελιές» του Ηρακλείου.

Ο συνάδελφος, χωρίς κανένα μέτρο ασφαλείας στο 2ο όροφο που δοούλε, αλλά ούτε και οκταήμερη πρόταση να τον 3ο όροφο, προσέπεσε να περσίσει από το 2ο όροφο στο μπαλκόνι του 3ου ορόφου.

Στις 5/10/2006, το μεσημέρι, ο συνάδελφος Θωκυδοκλής Γιάννης, 45 χρόνων, πατέρας δύο ατνικών παιδιών, σκοτώθηκε από πτώση. Ο συνάδελφος έπεσε και καρφώθηκε με το κεφάλι στα μπαζά από το 2ο όροφο νεοαναγειρόμενης οικοδομής, στο συγκρότημα πολυκατοικιών δημοπρασιών στην περιοχή της Παναγίτσας Μπενεβή.

### ΑΘΗΝΑ

Στις 12/10/2006, το απόγευμα, ο συνάδελφος Κορμής Διονύσιος, 55 χρόνων, ελαοχηματιστής, έπεσε και τραυματίστηκε βαρσί ε-κτός δοούλες στο νοσοκομείο «Ανδρέας Συγγρός». Μεταφέραθηκε και νοσηλεύεται σε κρημνή κατάσταση στο Νοσοκομείο «Ερρίκος Ντυνάν».

### ΝΙΟΣ

Στις 26/9/2006, ο συν. Μαρκόπουλος Αλέξης, 23 χρόνων σκοτώθηκε όταν έπεσε από το 2ο όροφο νεοαναγειρόμενης οικοδομής. Ο συνάδελφος, κάλυπταν χωρίς μέτρα ασφαλείας, στις 27/9/2006, ο συνάδελφος

Φαρανός Δημήτριος, 67 χρόνων, σορτήτης, έπεσε από ύμους 4 μέτρων και τραυματίστηκε βαρσί. Ο συνάδελφος δοούλε στην κρημνή αγορά της Χίου, σε εργασιές αναπαυλάσεων.

### ΠΑΙΔΑΝΙΑ

Στις 29/9/2006, ο συν. Ζήσης Δάσκαλος, 55 χρόνων, σκοτώθηκε όταν καταπνιχθήκε από υλικό οικοδομής σε μόντο υλικών όταν δοούλε, στο 1ο χμ. της λεωφόρου Μορφοπούλου στην Παιδανία.

### ΚΑΜΑΤΕΡΟ

Στις 29/9/2006, 33χρόνος συνάδελφος έχασε τη ζωή του από ηλεκτροπληξία ενώ ενδο δοούλε μερ σε επαφή με καλώδια της ΔΗΕ.

### ΓΑΥΚΑ ΝΕΡΑ

Στις 29/9/2006, συνάδελφος, εργάτης σε μόντο οικοδομών, τραυματίστηκε σοβαρά, όταν το συμπυκνωμένο τερνισό που ξεφορτώσε οδίστα έπεσε με αποτέλεσμα να τον καταπνιχθεί το φορτίο.

## Νέο έγκλημα στο Ηράκλειο Κρήτης

Η εργατική τάξη συνεχίζει να πληρώνει βαρσί φόρο αίματος στο βωμο του κέρδους των εργοδοτών, των κατασκευαστικών εταιρειών, των εργολάβων. Οι νεκροί εργάτες μέσα στο 2006 ξεπεράσαν τους 100. Από αυτούς 26 είναι οικοδομείς.

Δε γάρω αιφνιδομένη τη διο ή κυβέρνηση κλένει τα αυτιά και τα μάτια μπροστά στο συνεχιζόμενο έγκλημα που διαπραττάν οι εργοδότες, οι εργάτες δε δολοφονούνται στα κατάργα τους.

Το νέο έγκλημα διαπραχθηκε στο Ηράκλειο της Κρήτης. Θύμα ο 62χρόνος οικοδομής Μεθούσιδας Μανώλης.

Ας μην παρατόνομας τις μωρές παρθένας ή κυβέρνηση της ΝΔ, η προλήμνηση του ΠΑΣΟΚ, το υπουργείο Ερσάσις, οι Επιθεωρητές Ερσάσις. Έχουν τεράστιας ευθύνες για τα εγκλήματα που συντελούνται στους χώρους δοούλες. Με την πολιτική τους βάρων πλάτη ότους εργοδότες να καταστρατηγούν άρρα - πένθησρα - Ευλόγους Εμφάσεις, να μην παίρνουν μέτρα για τη ζωή των εργατών, να τα θεωρούν κωμική υλί για να αναγνώσουν τα κέρδη τους.

Δεν ανέχθη ο συνάδελφος μας στο μωβέρσι στα 62 χρόνια του από βίπτος. Στο μωβέρσι και κατ' επέκταση στο θάνατο τον

έβαλε η εξεμετακτική ούνη που δεν φάει ούτε για φαγάκια, οι εμμέντες ανάγκες που δημιουργεί αυτή η πολιτική σε εργαζομένους και συνταξιούχους, το κρημνή του κέρδους από τους κατασκευαστές, εργολάβους, φατουρητήδες, η εξεμετακτική της δοούλες, το ανώτακτο μέτρο υμνής και ασφαλείας, οι αλλεπάλληλες έλεγχοι των αρμόδιων Επιθεωρητών Ερσάσις, η αουδοσία που παρέχουν όλοι μαζί στους εργοδότες.

Καλούμε την κυβέρνηση να πάρει οριστικό μέτρο ενόχισης των Επιθεωρητών Ερσάσις με ειδικό μόντο και Ερσάσις προοπτικό.

Το πρόβλημα να λήνουν πιο αυστηρά, να σταματούν οι εργάτες από εντοπιστή των πράξεμα, να είναι καθήκονα οι έλεγχοι και οι αποκρίσεις, στους χώρους δοούλες, οι μόντο εργοστάσις και οι μηχανοκίνητες ασφαλείες να εγκαθίσταν σε ένα ενίο, δημόσιο και δωρεάν σύστημα γάρω, να παύσουν να είναι υπάλληλοι των εργοδοτών.

Έτσι, καλούμε τους οικοδομείς να πάρουν την υποθήκη της ζωής τους στο χώρο δοούλες στα χέρια τους.

Καμψι υποχρήσις στις πιέσεις, τις υποβασίσεις εργαζομένων, κατασκευαστών, φατουρητήδων.

